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Aos dezesseis dias do mês de agosto de dois mil e dezessete, na Câmara 
Municipal de Vereadores, às dezenove horas e trinta minutos, reuniu-se o Poder Legislativo de 
Colinas, em Sessão Legislativa Ordinária, com a presença de todos os vereadores e do 
assessor jurídico. A Presidente Justines Magagnin saudou a todos e invocando a proteção de 
Deus iniciou os trabalhos. Ata: Foi posta em votação a Ata 15/2017, que foi aprovada por 
unanimidade. Correspondências: Ofício GP n° 128-01/2017, encaminhando os Balancetes 
Contábeis correspondentes ao mês de julho do corrente ano. Ofício SMEC 42/2017, com o 
intuito de esclarecer algumas colocações feitas pelo Vereador Juliano na tribuna na Câmara de 
Vereadores. O Vereador Juliano solicitou o envio de uma nota de repúdio à Secretaria de 
Educação e à Secretária da Educação pelo ofício enviado, ofendendo a um vereador e o Poder 
Legislativo. Solicitação aprovada por unanimidade. Tribuna Livre: Fez uso da tribuna livre a 
Coordenadora do Departamento da Saúde, Patrícia Nietiedt, oportunidade em que trouxe 
informações técnicas, normativas, dados estatísticos e informações diversas do trabalho que 
vem sendo realizado na Secretaria da Saúde de Colinas, de forma a sanar eventuais dúvidas ou 
equívocos que venham ocorrendo. Tribuna: Rodrigo Horn saudou a todos e fez uma saudação 
especial à Patrícia Nietiedt. Primeiramente agradeceu a mesma que fez uso da tribuna livre. 
Após, disse querer abordar um assunto que circulou durante as últimas semanas sobre a sua 
pessoa. Falou que como é presidente da Comissão de Economia, Finanças e Orçamentos desta 
Casa, baixou um projeto na sessão passada, de número quarenta e um de dois mil e sete, que 
trata de dívida ativa. Comentou ter ouvido boatos maliciosos, ao longo dessas duas semanas, 
dizendo que o Vereador Rodrigo, por ser hoje oposição ao governo, estaria barrando alguns 
projetos que estariam totalmente certos. Afirmou apenas querer se defender disso, pois na 
quinta-feira passada, dia dez de agosto, os integrantes da comissão, Vereador Juliano, Vereador 
Klaus e ele, se reuniram e chegaram a um consenso, oportunidade em que modificaram alguns 
artigos. Disse que é preciso ver a importância que a dívida ativa tem no município, mas antes de 
cobrar das pessoas, precisam encontrar maneiras para as pessoas poderem pagar essa dívida. 
Salientou que, pensando nisso, modificaram algumas datas para que o trabalhador possa utilizar 
seu décimo terceiro salário. Explicou ter defendido também a alteração do inciso segundo do 
artigo sexto, que diz que o atraso no pagamento de uma parcela implicará na perda dos direitos 
ao parcelamento, descontos e demais benefícios desta lei. Comentou que atrasar uma parcela e 
perder todos seus diretos é complicado, pois é preciso pensar na realidade em que o município 
se encontra e ver que há poucos empregos. Afirmou que outro fator muito importante a ser 
levado em consideração é que todos têm um orçamento para o final do mês e que precisam do 
mesmo para passar o mês, com ou sem imprevistos, e caso, neste parcelamento, se atrasar 
uma parcela perde todos direitos, complica. Comentou que se pensarem numa pessoa que 
tenha filhos que podem ficar doentes e precisa comprar remédio especial, implicará em algum 
custo a mais que não está previsto no seu orçamento, por isso sugeriu e os demais colegas 
concordaram em passar de uma para duas parcelas. Disse que também diminuíram o valor 
mínimo da parcela para oitenta reais, sendo que o Executivo exigiu no mínimo cem reais. Dando 
continuidade, pediu via tribuna a limpeza da ciclovia que começa na Rua Parobé e segue em 
direção à Linha Ano Bom, pois a mesma está cheia de terra e as pessoas que a utilizam estão 
reclamando. Explicou que seria uma simples varredura para tirar as britas e os cascalhos. 
Comentou que, como disse, na quinta-feira passada, em reunião nesta Casa, fizeram estas três 
alterações em relação ao projeto, quando os vereadores da comissão chegaram a um consenso. 
Afirmou querer deixar bem claro a toda a comunidade que é um vereador que analisará todos os 
projetos e se preciso for irá baixá-los. Disse que não é um vereador que simplesmente aprova 
sem ter conhecimento do projeto, pois este é o seu trabalho como vereador. Explicou que 
continuará trabalhando indiferentemente dos comentários maliciosos que andam fazendo sobre 
sua pessoa e sobre os projetos que pede para baixar. Geni Scherer saudou a todos e fez uma 



saudação especial à assessora da Casa, Andréia, pelo bom atendimento. Falou que precisa 
agradecer a administração, principalmente o Secretário de Obras, pois toda vez que pede 
serviço a ele sempre é bem atendida. Citou ter pedido a colocação de lâmpadas de iluminação 
pública para Jairo Diehl, para Nestor Gerhardt e outros serviços para Nelvo Korner e foi 
prontamente atendida. Comentou que não precisa se estressar toda vez que faz pedidos, pois é 
sempre bem atendida pela administração, sendo que só lhe resta agradecer. A Presidente 
Justines Magagnin convidou o Vice-Presidente da Casa para dar continuidade aos trabalhos, 
podendo assim fazer uso da tribuna. Saudou a todos e agradeceu a coordenadora Patrícia, da 
Secretaria da Saúde, pelos esclarecimentos feitos em relação às atividades realizadas pela 
equipe do posto de saúde. Disse saber do esforço de todos para atender da melhor forma 
possível toda a população e que também sabe que nem sempre conseguem atender a todos 
objetivos pretendidos, entretanto sempre é feito o possível. Agradeceu também a Vereadora 
Medoli, que esteve nesta Casa, pelo período de trinta dias, pelos seus questionamentos feitos 
via tribuna. Explicou que, graças aos questionamentos da Vereadora, hoje a coordenadora 
Patrícia veio a esta Casa e esclareceu tanto aos Vereadores quanto a comunidade de como 
realmente funciona o trabalho que vem sendo realizado no posto de saúde. Novamente 
agradeceu a Coordenadora Patrícia por ter vindo trazer estes esclarecimentos. Após, comentou 
ter trazido a esta Casa uma indicação e que, a pedido, os colegas Jonas e Rodrigo, também a 
assinaram. Disse estarem pedindo que o Executivo estude a possibilidade de implantar no 
município a coleta seletiva de lixo, porque acreditam que reciclar, reaproveitar e reduzir são 
palavras-chave para quem quer viver em um ambiente saudável. Falou que adotar pequenas 
atitudes em nossa rotina, preparando a casa ou ambiente de trabalho para separar corretamente 
o lixo é uma das maneiras para ajudar na preservação do meio ambiente. Comentou que a 
reciclagem tornou-se uma ação importante na vida moderna devido ao aumento do consumo e 
consequentemente do lixo por nós produzido. Explicou que este tipo de coleta é de extrema 
importância para o desenvolvimento sustentável do planeta, por isso o pedido de coleta seletiva. 
Disse que devemos começar por nós mesmos a preservar o meio ambiente, para assim 
podermos passar esse exemplo às próximas gerações que estão por vir. Comentou que o 
objetivo deste projeto, não será somente uma simples coleta, mas envolverá escolas, 
comunidade, Legislativo e Executivo, pois acreditam que esse trabalho precisa ser desenvolvido 
em conjunto para terem êxito. Informou que a Secretaria da Saúde já está estruturando um 
projeto para trabalhar juntamente com a Educação nas escolas, por isso a importância de 
instalar a coleta seletiva no município, para levar além das paredes das salas de aula, no 
município como um todo. Finalizando, falou que esteve em reunião com o prefeito na segunda-
feira, com o objetivo de resolver o problema do gerador para o posto de saúde, pois sempre é 
um problema com as vacinas. Informou que este problema está resolvido, pois encontraram o 
gerador, que estava disponibilizado, na Secretaria de Obras e será colocado na Secretaria da 
Saúde. Projetos: Projeto de Lei n°. 039-01/2017– Dispõe sobre o Conselho Municipal de 
Turismo e o Fundo Municipal de Turismo e dá outras providências. Pedido de vistas pelo 
vereador Fabiel. Projeto de Lei n° 041-01/2017– Institui programa de recuperação de créditos – 
“Contribuinte em dia” e dá outras providências. Aprovado por unanimidade com emenda. Projeto 
de Lei n° 044-01/2017– Autoriza o Poder Executivo a receber em doação imóvel, destinado à 
rua, e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n° 045-01/2017– 
Autoriza a instituição de concurso fotográfico do município de Colinas, edição 2017, fixa o valor 
da premiação, indica recursos e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Indicações: 
Indicação n° 032/2017 – autoria da Vereadora Justines Magagnin, Vereador Jonas Klein e 
Vereador Rodrigo Horn – Indica ao Poder Executivo que estude a possibilidade de implantar a 
coleta seletiva de lixo no município com dias previamente programados. Aprovada por 
unanimidade. Pedido de Informação – autoria da Vereadora Medoli C. Sgari – Que Poder 
Executivo, no prazo legal, encaminhe a esta Casa Legislativa cópia da portaria de nomeação da 
Comissão Permanente de Licitações. Aprovado por unanimidade. Pedido de Informação – 
autoria da Vereadora Medoli C. Sgari – Que Poder Executivo, no prazo legal, encaminhe a esta 
Casa Legislativa a relação do quadro de cargos em comissão e funções gratificadas, bem como 
a relação nominal dos servidores que ocupam os devidos cargos e dos servidores detentores de 
função gratificada. Aprovado por unanimidade. Nada mais havendo, a presidente encerrou a 
sessão às vinte horas e quarenta minutos e convocou próxima sessão para o dia seis de 



setembro de dois mil e dezessete, no mesmo horário e local. Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Vereadores de Colinas, dezesseis de agosto de dois mil e dezessete. 
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